

奋力建设“新时代的人间仙境”

# 首届八仙过海体育节开幕

8项赛事为全年体育活动拉开帷幕



本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 李欣 孙乐旭)四月的天,风晴日朗,天高云淡。四月的蓬莱,旗招展,人潮涌动。4月16日上午,蓬莱首届八仙过海体育节在蓬莱区和平颂文化广场隆重开幕。本届体育节以“体育赛城·健康蓬莱”为主题,充分利用蓬莱自然、人文和竞技体育资源优势,将蓬莱地理环境优势与“八仙”文化融入体育运动,用8项赛事为全年体育活动拉开帷幕。开幕式上,与会嘉宾共同按动光柱启动八仙过海体育节。随后,与会嘉宾还共同为八仙神通跑起跑鸣枪,为蓬莱区全年体育活动拉开帷幕。

近千名跑者参与“八仙神通跑”,参赛者有的身着八仙服饰,有的头戴cosplay头饰,还有一家老小一起来参赛。据了解,本次参赛选手最小的5岁,最长者80余岁,跑者从八仙文化广场出发,途经著名的蓬莱阁景区,沿着北纬37度最美仙境海岸线自由奔跑。

5岁半的范崇博来自蓬莱区实验幼儿园东校区,这次是和爸爸妈妈一起来参赛。妈妈张益敏告诉记者,这是第一次带孩子参加马拉松,选择了五公里的赛程,孩子显得十分兴奋,平时她就重视孩子的体育锻炼,这次参赛对孩子的身体素质提高非常有益。

本届体育节期间,将举行山东省女子

排球锦标赛、八仙神通跑活动、蓬莱区第三届机关篮球赛、山东省青少年跆拳道比赛、蓬莱区第六届“德健体育杯”全民健步走、烟台科技学院大学生运动会、2023蓬莱国际越野杖走、全国青少年国防体育大会等8项赛事。

此次八仙过海体育节的举办,融汇了健康跑、风筝汇、篮球赛、帆船表演等赛事活动,既推广了运动项目,呈现蓬莱海陆

全方位资源优势,又凸显出因地制宜开展全民健身的先行智慧。同时,依托全国青少年国防体育发展联盟执委会副主任、国家体育总局训练局原副局长吕铁杭表示,运动员冯彬在2022俄勒冈田径世锦赛女子铁饼决赛夺冠,续写中国女子

“蓬莱区近年来体育成绩非常亮眼。”

中国青少年国防体育发展联盟执委会副主任、国家体育总局训练局原副局长吕铁杭表示,运动员冯彬在2022俄勒冈田径世锦赛女子铁饼决赛夺冠,续写中国女子

铁饼辉煌;登州武术馆“传承中华武术 弘扬民族精神”志愿服务品牌活动成功入选国家体育总局“全民健身志愿服务”项目库……此次,蓬莱区政府通过创办八仙过海体育节,以及举办第三届全国青少年国防体育大会,更是将蓬莱“人间仙境”的城市名片推介到更高层次、更大平台。

山东省体育产业发展服务中心主任高文清表示,八仙过海体育节将蓬莱地理环境优势与传统“八仙”文化融入体育活动中,打造开年首场体育赛事盛宴,对促进旅游业及各项服务业发展、提升城市品牌形象具有积极的推动作用,将加快蓬莱区乃至烟台市步入体育快速发展之路,打造全省乃至全国体育发展的示范样板。

近年来,蓬莱区委区政府高度重视体育事业发展。积极践行“办赛、营城、兴产业”理念,借势发力,以赛兴城。先后荣获“全国田径之乡”“全国体育先进县”“山东省体育产业示范基地”“山东省体育服务综合体”“山东省(冬季)体育旅游精品线路”等荣誉称号。卓越的赛事承办能力、雄厚的体育资源、浓厚的体育运动氛围彰显蓬莱体育的活力、动力与魅力。蓬莱区副区长冷启臣表示,今后,蓬莱将再接再厉,推出更多的精品IP,打造更响的赛事品牌,进一步繁荣蓬莱体育事业,奋力谱写“新时代的人间仙境”新篇章。

蓬莱区委政法委、龙口市委政法委

## 联合开展重点案件异地交叉评查活动

法治蓬莱 →

为进一步提升政法部门执法司法质量和水平,深化执法司法规范化建设,近日,蓬莱区委政法委与龙口市委政法委联合开展重点案件异地交叉评查活动。

其中,共评查蓬莱区重点案件3起,发现问题13个,主要是办案程序方面笔录制作不严谨、办案周期过长,证据收集方面核对工作不严谨、复印件均未盖证据核对章等问题。针对评查出的问题,区委政法委将书面通报政法各部门,要求列出整改措施、整改责任人和整改时限,并认真总结教训、举一反三,努力推动执法司法水平进一步提升。(刘晓阳 刘少然)

## 减材料、减环节、减时限

蓬莱工伤保险优化服务做“减法”

等材料改为通过部门内部核查。

取消工亡人员供养亲属抚恤金待遇所需提供的依靠工亡职工生前提供主要生活来源证明、在校学生提供学校就读证明、工亡职工配偶未再婚证明等证明材料,改为告知承诺制及部门信息共享查询。

工伤医疗费结算实现市级联网结算,工伤认定书下发以后直接到定点医疗机构联网结算,

办事手续化繁为简,避免群众来回跑、多次跑,真正实现“数据多跑腿、群众少跑腿”。(刘晓阳 王丽静)

# “风”起蓬莱,逐梦深蓝

蓬莱港一季度风电业务开门红



近日,伴随着满载6片百米级风叶的“东港51”轮缓缓驶离蓬莱港公司8#泊位,蓬莱港公司一季度风电设备货源取得开门红,同比增长130%。

2023年以来,随着国家“双碳”政策持续推进以及全球风场陆续投产建设,各生产厂家均投入最大产能,风电设备货源市场出现回暖迹象,蓬莱港公司聚焦“市场营销体系、生产管控体系、客户服务体系”三体系建设,以高标准的作业质量、高效率的作业组织、高质量的服务效果,持续擦亮“中国北方知名风电设备装卸母港”称号。

蓬莱港公司聚力攻坚货源市场建设,市场营销人员秉持“不丢一船、不失一吨”的原则,坚持将市场走到边、走到底。一季度风电设备货源营销人员共计出差60余天,走访客户、物流商等50余家,确定意向客户及项目10余项,为完成全年风电设备货源指标提供了强劲动力。

为进一步提升风电设备装卸效率,提高作业质量及现场安全管理,蓬莱港公司党委乘势而上、主动作为,聚力攻坚特色业务发展,逐步开展风电设备外协作业全面回收工作,经过长达一年的努力及尝试,2023年蓬莱港公司连续创造全国港口首家掌握自主吊装风叶、山东口岸最大套数内贸风叶装船两项新纪录,一举进军全国主要风电设备作业港口第一梯队,为公司后续风电设备货源发展奠定了坚实基础。

蓬莱港公司严格对照“一四五十”任

务目标部署要求,持续深化“三区融合”,聚力攻坚港产城融合发展及域内港口业务一体化,以蓬莱区打造新能源装备产业基地为契机,深耕风电设备船东、物流商市场,集聚风电货源市场、延伸港口服务功能、提升港口服务能力,大力发展战略

设备装卸、仓储和全程物流业务,加速绘就国内海上风电中转港和国际海上风电出口港“两海战略”蓝图。

下一步,蓬莱港公司将严格对照山东港口“全面攻坚年”“十大攻坚行动”“十大提升行动”部署要求,与最优者对

标、与最强者比拼、与最快者赛跑,全面提升特色品牌影响力和核心竞争力,加快实现“错位协同、特色发展、弯道超越”,全力助力烟台港建设世界一流港口。

(刘晓阳 杨欣 王强)

## 蓬莱水文中心到气象局开展业务交流 提高水文气象预报水平

为加强水文气象业务合作交流,完善协调运行机制,进一步提高水文、气象预测预报水平,近日,蓬莱水文中心主任卢成柱与烟台市水文中心副主任江龙带领水文业务骨干一行到蓬莱区气象局进行调研和工作交流,实地参观基本气象场、气象台以及气象会商室,通过气象局相关人员的详细介绍,了解了

气象探测业务、天气雷达监测、气象预报预警业务平台等工作情况,随后双方开展座谈交流。

座谈会上,气象局业务人员传达了气象服务方面的先进理念和工作经验,双方深入交流了防汛防台工作中存在的痛点难点问题,并就加强信息共享事项达成共识。

(刘晓阳 马骏杰)

## 胶东花饽饽培训走进龙阳村妇女儿童家园 大辛店镇妇联活动进基层

为进一步推进蓬莱区妇联“五彩执委”系列品牌创新提升活动,近日,金色执委创新提升品牌“木兰妈妈共同富裕小快车”开进大辛店镇龙阳村妇女儿童家园,为基层妇女群众带去了胶东花饽饽培训。

活动现场,面艺老师结合当下流行的“娘娘糕”样式,从和面、配色要领入手,通过示范

压、揉、捏、擀、剪、拉、贴等制作手法,详细讲解了花饽饽制作要点,大家一边认真听老师讲课,一边现场练习制作,一件件栩栩如生、色彩鲜艳、造型多变的锦鲤、玫瑰花、福袋、石榴、寿桃在大家手中成型,大家对着自己亲手制作的花饽饽,都掩饰不住内心的喜悦。

(刘晓阳 孙雅洁)

## 不懈协调5个多月

蓬莱阁街道圆满解决57名业主诉求

近日,蓬莱悦动港湾6号号楼的业主代表将承载着57户业主真挚谢意的手写信和锦旗,送到了蓬莱阁街道。

几年前,蓬莱悦动港湾6号楼下公寓的业主们和某酒店管理有限公司签署了承包协议,期限10年。后该酒店公司股权转让给了现法人王某,因疫情和其他原因,酒店停止了经营。2022年11月,在合约期还剩两年的情况下,王某单方面和业主们解除了合同,57户业

主利益受损。在没有专业法律团队帮助又联系不上王某的情况下,业主们纷纷拨打12345政务服务便民热线寻求帮助。

接到诉求后,蓬莱悦动港湾6号楼下公寓的业主们和某酒店管理有限公司签署了承包协议,期限10年。后该酒店公司股权转让给了现法人王某,因疫情和其他原因,酒店停止了经营。2022年11月,在合约期还剩两年的情况下,王某单方面和业主们解除了合同,57户业

(赵文迪)

# 走访企业千余次解决问题19个

蓬莱区综合施策护航区域经济高质量发展

蓬莱区秉承“重点企业发展到哪里,我们就服务到哪里”工作理念,以强化治安管理为切入点,持续深化机构改革工作成果,全方位护航企业发展,全力打造效率更高、服务更优、企业更满意的营商环境。

专家联合会商、联合检查、联合约谈、联合宣传等多元融合工作机制,综合施策、共同发力。2022年度,蓬莱区高风险运输企业减少5家,同比下降71%。

坚持主动出击,打好安企“组合拳”。深化风险评估防控。依托社会风险防控中心,建立涉企不稳定因素滚动排查机制,通过定期走访、电话回访、问卷调查等形式收集企业反映的热点问题,并结合接处警、受立案信息深度研判分析,形成研判报告12期,提出预警建议34条。重拳打击涉企犯

罪。坚持涉企案件“优先受理、优先立案、优先查处”原则,落实涉企案件“挂牌督办、领导包案、专班侦办”机制,做到“快上案、快合成、快抓捕、快突破、快挽损”。截至目前,共破获涉企刑事案件28起,抓获犯罪嫌疑人95人,及时挽回企业损失200余万元。加大矛盾纠纷排查。坚持靠前一步、主动作为,深入开展涉企矛盾纠纷大排查大化解专项行动,实行台账管理,做到件件有落实、事事有回音,源头化解各类涉企纠纷100余起,未形成过聚讼事件。2023年初,多警联动成功处置一起因薪资问题多人阻碍园区重点项目施工的敏感警情。

聚焦服务前置,密织利企“防护网”。创优举措促发展。试点推行驻企联络员制度,围绕企业关心关注的热点问题,主动贴近推行预约式、一站式服务,实行企

业员工居住证办理“上门办”、企业人员证照材料“容缺办”、紧急商务往来人员出入境证照“加急办”、涉企行政审批事项“一站办”等系列便企利企服务。日常检查除隐患。以公共安全隐患大排查大整治专项行动为抓手,明确各企业安全生产责任民警,定期深入企业开展安全大检查,建立检查台账,对各类安全隐患实行清单式、痕迹化管理和销号式整改,累计整改安全隐患200余处,整改率100%。警企联防增合力。聚焦道路交通管理、内部治安安全、电信诈骗防范等企业“急难愁盼”问题,遴选业务骨干成立企业普法保障小组,开展集中教育和警示教育21次、应急演练4次,实现辖区企业重大案件和道路交通事故“零发生”。

(刘晓阳 郑仲翔 王英斌)

## 蓬莱区危化品指挥部组织应急演练 检验罐区泄漏处置能力

为切实提升危化品企业事故应急救援处置能力,4月14日,蓬莱区危化品指挥部统管部署,在蓬莱新光颜料化工有限公司开展了罐区泄漏事故应急预案演练,区应急管理局、区市场监管局、区交通局、区商务局、区公安分局及蓬莱化工产业园等部门参加了演练,16家危化品企业共35人参与观摩学习。

本次演练活动预设为企业酸碱罐区发生泄漏引起火灾,现场一名人员晕倒在打料泵附近,罐区醋酸气体检测报警仪发出警报声,中控室接到报警后即刻上报企业负责人。随着演练活

(刘晓阳 陈福建)